

小记者习作选登

去颐养园探访老人

今天,我们钱江晚报江南中心的小记者来到萧山老年颐乐园探访老人。

一进入院里就是一片幽静,空气清新甜润。那里绿树成荫,花香四溢,后面有一棵棵像士兵一样矗立着的大树,还有两个清澈水潭,潭里长满满植物,小鱼在水里欢快地游来游去,我好羡慕啊。

我们来到颐乐园房间里,发现这里住着一些白发苍苍,脸上布满皱纹的老人,还有一

些连站都站不起来,靠着轮椅过日子。我连忙向他们问好。一个婆婆和我互相握了手,她慈祥地说:“孩子,你要好好读书,我们小时候书都没有读,还要每天干家务和农活。”是啊,我默默地认同着,我们应该珍惜我们拥有的。接下来我从背包中拿出一些小零食分给他们,他们都有些不知所措了,都说:“谢谢了,孩子。”有的还推辞了。听院长介绍这里的老人最高年龄达到100多岁了,我想着这

个养老院的环境和生活都不错,使老人开心那才能长寿啊。

接下来,是我们小记者为这些老人表演节目的时刻了,有的表演唱歌,有的表演跳舞,有的吹葫芦丝——节目多种多样,看得我眼花缭乱,这些老人也是笑咪咪地看着。

最后我祝愿这些老人身体健康,在颐养园快乐度过晚年。

河上镇中心小学301班 俞栋昊

夕阳归处

敬老院,在我心目中是一个安置无家可归老人的地方。我的爷爷奶奶就跟我住在一起,所以我觉得住在那里的老人应该很可怜。此次小记者活动的目的地是萧山老年颐乐园,我抱着好奇心,决定前往一探究竟。

4月8日,妈妈载着我来到颐乐园,进门一看,哇,如果不是事先了解这里是养老院,我还以为是宾馆大厅呢!连警卫都有。就在我还不停东张西望的时候,领队老师要求我们集合,讲明要求:“声音不可以太大,不可以吵到老人,这里年纪最大的老人都100多岁了。等下我们先给老人送礼物,然后为老人表演节目!”

等我们排队来到剧场时,发现老爷爷老

奶奶们已经就座,看着他们慈祥的微笑,我竟有些紧张!护士阿姨们提早帮我们准备好了礼物,我们每个人都拿了一份礼物送给老人。当我把礼物放到一位爷爷手上,轻轻地说:“爷爷,您好,这是送给您的,祝你身体健康,天天开心!”老爷爷笑得合不拢嘴,轻轻握着我的手,不住地说:“谢谢!”老爷爷的手很温暖,此时的我内心只有一个想法:“爷爷,要一直笑哦,不要生病!”紧接着,伙伴们的表演就开锣了。考虑老人家的爱好,接受力,好多节目都是戏曲,想来也算是有心呢!可惜我,这人不喜欢戏曲节目,所以借上厕所为由,溜了出去。偷偷跑到生活区去瞅瞅老人们的住宿条件,大部分房间都是2人或3人为一间

的,里面有独立的卫生间,有电视电脑,和我们一般居民住房类似。唯一让我稍感不舒服的是,床好像是医院里一样的病床,这样的床我不喜欢,感觉冷冰冰的。

敬老院的慰问随着表演结束就划上了句号。我们今天的送温暖的目的圆满完成,而我的疑问在妈妈那里找到了答案,现在的养老院,里面具备医院的功能,这样如果老人生病了,就可以及时救治。而且养老院的老人未必都是孤寡老人,由于独生子女的缘故,有些老人的孩子没有办法亲力亲为照顾老人,所以这样的机构存在是老龄化社会的必要存在。愿天下所有的老人都能有温暖幸福的晚年!

湘师附小502班 楼壤

“欢笑中”的敬老院

“孝敬”是中华民族的传统美德,但在社会的一些角落,总有一些“空巢”老人无人关爱、无人照看,他们默默地生活在自己的一片天地里,如同背阳的向日葵,似乎不被人们关注,作为新一代的少年、我们是光明的代表,是未来的希望,我愿用我们的炽热温暖这些老人,给他们欢笑,送他们温情!

没错!我们是蓬勃生长的青松,愿在四季为他们遮风挡雨。怀着这种心情我们进入

了萧山老年颐乐园,看到几位老人患了重病,表情看上去十分痛苦,我为他们而感到一阵悲伤。这时候,我们突然有了灵感,给老人唱了一首《田野在召唤》,通过这首活力的歌曲,给老人们生的希望,也期盼们他们通过我们的歌声,让心灵愉悦,去覆盖身体的伤痛。

我站在老人面前为他们演唱时,我很自豪,不单单因为我可以为老人带来微笑而自豪,更为我们能尽心尽力给他们带去温暖而骄

傲,虽然这是我第一次在老人面前表演,但幸福似乎远远超越了紧张感,我也相信我们年轻的声音会萦绕在敬老院的每一个角落,老人们也都露出了会心的微笑,其他小记者为老人们扮演了魔术等节目,一上午充满欢笑。

当我走出颐乐园时,空气中似乎有着一股甜甜的味道,深呼一口气,这是成长的味道,也是充满爱的味道。

南翔小学501班 施露杰

幸福驿站——关爱空巢老人

老师教过我们一句话:“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”教育我们要学会尊敬老人。

今天我们钱江晚报江南中心的小记者来到了萧山老年颐乐园,特地来看望这里的空巢老人,我参加了表演活动——唱歌。

我们乘着电梯来到二楼,哇,这里真是老人们的“天堂”,周围的环境也是那么的美好,这里有好多的老人,也有好多的志愿者叔叔

阿姨们,为他们送去爱心与关怀。

也许这些老人的儿子、女儿没有时间陪他们,但今天我们钱江晚报的小记者要利用这周末时光来好好陪陪他们,让他们开心地度过一天。

这时表演开始了,虽然不是第一次上台,但是我还是有点紧张。我对自己说别紧张,虽然这么说但我的心中还是有个“小小人”在狂跳。我的心像被打打了兴奋剂,一直跳个不

停,因为我不知道看了我的表演后,老人们会如何反应。

这时我上场了,我用心地唱着,这首歌似乎也打动了全场老人们的心,唱完后大家都为我鼓掌,我想这是对对我的赞扬吧!

通过这次活动我明白了一个道理:“无论你唱得好与否,但要有一份真诚的爱心才是最重要的。”

高桥金帆实验学校406班 宋蕊

陪伴空巢老人

4月8日是一个阳光明媚的日子,我们钱江晚报小记者来到萧山老年颐乐园,给那里的空巢老人送温暖。

我们乘着电梯来到三楼。老人们坐在椅子上,静静地等着我们。今天和我们一起来的还有萧山区慈善义工队的爷爷奶奶,他们穿着绿色的马甲,手里还带着表演的用具,来为这里的老人表演节目。表演

开始了,义工队和小记者轮流表演。先是义工队的爷爷奶奶上场,他们有的演奏乐器,有的唱戏,个个精神抖擞,可精彩了!我们小记者也身手不凡,事先准备了节目,有唱歌和变魔术等,最有趣的就是变魔术,表演的小记者手中拿着一个铁环和一条项链,我们还没反应过来,铁环竟然已经神不知鬼不觉地穿进了项链里,这实在是太神

奇了!老人们看得全神贯注,有的老人咧着嘴笑起来,快乐极了!看到老人这么开心,我也笑了。

空巢老人很孤独,我们这次来是给他们送温暖,这让我懂得了一个道理:“一定要关爱老人,平时在家也可以多陪陪自己的爷爷奶奶、外公外婆,多和他们说说话。”

湘师附小202班 陈彦钦